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ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN

Félévre. . . ti kor. — fij. 
Negyedévre. 3 koz. —fii.

VIDÉKEN :
Félévre ti kor. — ül.
Negyedévre 4 kor. 50 fii.

Magyar invázió B:c:b:n.
Az ördög nem lehet el a 

nélkül, hogy mindennap ne káro- 
inolja az Urat s Bécs városának 
sokszínű polgármestere nem érzi 
jól magát, ha van olyan nap, 
amelyen nincs alkalma mosdatlan 
szájára venni minket: a ma­
gyarokat.

Mint az újságban olvashatni, 
Lueger ur n ár meg azt beszéli, 
hogy a bécsi illetőség és pol­
gári jog megszerzését azért köti 
oly súlyos feltételekhez és nagy 
dij lefizetéséhez, mert „meg kell 
védeni Bécs városát a magyarok 
tömeges inváziója ellen.“

Ebből következik, hogy oly 
tömérdek magyar kéri az osztrák 
honosságot és a bécsi községi 
illetőséget, hogy ez már valóságos 
invázió. S következik, hogy derék 
osztrák barátaink, akiket hosszú
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kézzel s rövid észszel áldott meg 
a^ g ndviselés, magyar veszedelem­
ről lévén szó, Lueger urnák 
mindent elhisznek és mindent iga­
zolnak.

De mit szóljunk mi Lueger 
ur kijelentéséhez ? Elsőbben is 
azt mondjuk, hogy Lucifer ku- 
darcza akkor a legnagyobb, a 
mikor jót és hasznosat müvei 
ott, ahol pokoli czélzattal ártani 
és rontani akar. Ha útját állja 
a magyarok kitelepedésének Bécs 
varosába, ennek — nyilván — 
csak örülhetünk, mert ez nekünk 
jó. De ott van a dolognak másik 
ága, vagy mondjuk, az éremnek 
má ik oldala.

Hogy a magyarság újabban, 
épp mostanában, épp az osz rák 
gyülölség újabb feltüzelése idejé­
ben, nagy számmal tagadná meg 
hazáját, hagyná el magyar pol­
gári jogát s keresne helyébe

osztrák honosságot és bécsi ille­
tőséget, azt mi egyszerűen nem 
hisszük el, még Bécs város pol- 

j karmesterének sem, illetőleg neki 
I legkevésbbé.
I Bécsben mindig, régtől fogva 
I sok magyar lakott, amire nézve 

elég magyarázat foglaltatik három 
százados szomorú töiténetünkben. 
Az udvari, politikai, hatalmi vi­
szonyok, nem kevésbbé a gazda­
ságiak és anyagiak, mindig olya­
nok voltak s ma is olyanok, 
hogy sok m gyárt vonzott és 
vitt az érdeke vagy ambíciója 
az osztrák császárvárosba. De 
azért mindig büszkén megmaradt 
magyarnak.

Ritka eset, hogy magyar 
ember Bécsb n osztrák honos­
ságért és községi illetőségért fo­
lyamodott volna. Ez ritka eset 
volt a múltban s ritka maradt 
mmd e mai napig. Ennek az

Ä kártya.
Irta: Hí mi Laved&n

— Tudni kivonják, miért nem ját 
saom P — kérdi báró Multen, — majd el­
mondom önöknek ennek a tóriéneiét.

Malten magas termetű, előkelő meg­
jelenésű férfi; körülbelül ötven éves. nem 
túlságosan szellemes, csendes, majdnem 
unalmas; mi azonban ig-n becsültük, tőt 
szerettük őt, mert mintaképe az egyenes- 
lelkű, derék embereknek Mindenki tudta 
róla, hogy szegény; e»t a szegénységet 
azonban oly meltósággól viselte, hogy bá­
rói rangját a kicsinylés leghalványabb ár­
nyalata sem illethette. Aus triábói került 
Párieba, bogy életének még hátralevő ré­
szét a világ legkellemesebb városába töltse 
el. Hazájában — évekkel ezeiőtt — szá- 
zadparancsnoki rangban szo'gálta a csu­
száit; nyugdíjas egy régi család vagyon 
kis maradéka szolgáltatta neki most a 
megélhetés eszközeit. Ezeket a körülmé­
nyeit az indiszkrév.zió lebbentette föl a tár­
saság előtt, melyben délutánjait eltölteni 
szokta.

— Nem játszom, — ismételte Mal­
ten — mert egy alkalommal... ez a tör­
ténetem... csaknem végzetes lett rám a 
játék. Csaltam.. .

E szóra valamennyi tekintet hirte­
len feléje fordult; a hölgyek abba hagyták 
suttogásukat, a férfiak közelebb húzódtak. 
Pillanatra elnémult az egész terem.

— Igen : csali am. Én, Malten....

Huszonöt éve ennek. Nagyon fiatal 
voltam, de mar nő«; al-kor főhadnagyi 
rangot viseltem az osztrák lovasságnál és 
azt hittem, enyém a világ. Szegény kicsi 
feleségem már régen a föld alatt, porlik. ..

Abban az időben Becsben lakiunk ; 
szűk, de pompás lakásban, a oelyet bájos 
feleségem üde ifjúsága és örökös »aczagäsa 
tunderszigettó varázsolia át a számomra az 
osztrák főváros hideg, czeremóaiás kereté­
ben.

Sohsem kívántam magamnak máa 
társaságot,, mint őt; lelkünk valósággal egy 
vol-; közös minden szokásunk, sienvedé- 
ljüafc és Ízlésűnk. Amióta a szegény tiköl- 
tűzött, ür s nekem az egész világ...

Esténk int, ha borús volt az idő. otthon 
ültem szoknyája mellett e nem volt hatalom 
amely onnan elc sábíthat tt volna a pajtások 
közzé, vagy a híres bécsi kávehaz kba. 
ügy beozezgettem őt, mint a bábu.; kerge- 
todztünk a szobában és kacz.gtunk, na 
elfog.uk egymást.. .gyakran ingunk is 
csodálatosnak láttuk, hogy férj és feleség 
v. gyünk. A gyermekeink neveléséről a leg­
messzebb menő terveket szőtt k : mint lesz P 
hogyan történjek minden?... Gyermekeink 
azonban sohasem születtek

Az estebéd befejeztével, mikor az 
asztalt rendbe hozták, eiőkeiült. aztán a 
közös legnagyobb szenvedélyünk eszköze a 
kártya

Ekartét játszottunk. Sem 8 nem értett 
sokat a játékhoz sem én. A ez.nvedelyünk 
azonban véghetetien volt. Olykor komoly

harag, rőt gyü'őlot vett erőt rajtunk, ha a 
szerencse szeszélye aránytalanná tette a 
játékot. P.dig a pointek nun is számítottak 
semmit.. .l.gfVjEbb csókokat, . miket köl­
ts önöse.i a legnagyobb kiméletlnoséggel 
bájtot! unk be egymáson & játék befe- 
jezttvel.

Ez a nevetséges játékszenvedély fej­
lesztette ki bennünk azt a szokást, hogy 
minden módot Jölhassnáljunk a csalasia. 
Bevall, m, ezt a szokást én honosítottam 
meg köztünk. Hetek, rőt hánapokon át a 
legtoké eteeebb ügyességgel csaltam minden 
este. Yeg.e észrevette.

- Hiszen te csalsz! — kiáltotta a 
feleségem leírhatatlan meglepetéssel

— Termésietesen asszonyom; ez az 
•gyetlsn mód arra, hogy ki.gyenhtsem az 
on mese-, ez. rciiosejet.

Ettől fogva aztán mind a ketten csal­
tunk, néha valóságos művészettel

Egy napon meghívást kaptam Mehr 
tábornok es'élj éré, molyre az egész bécsi 
arisztokrác/.ta s a tisztikar szice-java volt 
hivatalos; sőt m< gjelenését Ígérte egv fő- 
herczeg is.

A moghivás roppant büszkévé tett; 
de még nálam is büszkébbé a fel. ségeo.er. 
A tábornok estélyei kiválóan elfkeiőkelő 
hnnévvel bn-.ak az osztrák fővárosban s 
politikai jelentőségű esemenyek színterének 
ekintették, hol a diplomaczia kulisszatitkai 

szövődtek a téncz illatos légkörébtn
Mikor a tábotnok palotájába megér­

keztem, már csaknem teljesen együtt volt



oka is könnyen látható, — A 
magyar ember Bécsben mindig 
urfí-ik érezte magát s mindig 
különbnek az osztráknál, akit 
sok tekintetben mindig alsóbb­
rendű fajtának nézett. 8 az 
osztrák is mindig urnák taksálta ! 
a magyart, gőgösnek és kor- 1 
iáról í nak ugyan (különösen pénz j 
és érdek dolgában, amiben min- j 
dig be tudtuk csapni), de urnák, ! 
aki magasan hordja a fejét s \ 
büszke és gavallér. Már most 
mi értelme lett volna annak, ! 
hogy a magyar leszálljon szár- ! 
mazásának és nemzeti büszkesé­
gének , magas piedesztá járói s j
hasonlóvá legyen szomszédjához : j 
az osztrákhoz.

ilyen és ehhez hasonló okok- í 
ból — mondom —- ritka eset 
volt mindig, hogy valamire való j 
ember magyar honosságát osztrák- 1 
kai, magyar polgári jogát bécsivel 
fölcserélje. j

Szórványosan előfordult, kü- j 
lönösen a főúri körökben s elő-

azt el nem hisszük. Ez egyszerűen 
nem igaz.

Arról nem is beszélünk, hogy 
aki (már egy, vagy többen) ma­
gyar honosságát osztrákkal és 
bécsivel kész felcserélni : azt mi 
ugyan nem tekintjük magyarnak. 
Az annyira kivetkőzött őseinek 
virtusából, hogy egy szikra ma­
gyarság nincs is, nem is volt 
benne s talán nem is voltak 
— ősei, sem magya ok, sem más­
milyenek.

Ezeket Lueger ur bátran be­
fogadhatja Bécs városába, mert 

nyilván — teljesen hasonlato­
sak hozzá.

el. Nem akar a* egyezmény pénzfl»vi , latemJ foglalkozni, lesz majd1,“*,» *«- 
i" vegteyes egyezmény tárgyalás 2]n 
hangsúly ózza. hogy a Ház t agjai 1)9

ygyáha. 
V

0RSZÁ5SYÜLÉS.
— A képviselőház ülése, -

fordul — sajnos —- ma is, ami 
a népélet mai rendjében, az 
érintkezés és forgalom mai vi­
szonyai között ez önként értődik. 
De ismételjük : ez a lehető leg- j 
ritkább eset magyar—osztrák vo- í 
natkozásban. — Hogy azonban ! 
tömeges invázióról e dologban j 
eg'yáltalán csak szó is lehessen : i

A tegnapi „telt ház“ után ma meg- 
csappant az érdeklődés és üres padok mel 
^ett folytatták az indemnity javadat 
tárgyalását. Az ülnöki szikben THlián 
Béia ül.

Láng Lajos csaczai mandátuma 30 
napi fentartassal igazo tátik. Ezután as 
indemnity javaslatot minden vita nélkül a 
részleteiben is elfogadták..

Most a Magyarország és Horvát-Szla- 
von-Ualmá,országok közölt létrejött pénz-

egyezmény beczikkelyezéséről szóló 
• TV. évi ,XL- törvónyczikk hatályának 

ujaboi meghosszabbítására vonatkozó tör­
vényjavaslatot tárgyalták, melyet Ne menyi 
amb.us előadó ajánlott elfogadásra. A ja­
vaslathoz J

Bar/a Ödön szólott. Kijelenti, hogy a 
függetlenségi part a javaslatot nem fogadja

lábén nem bírnak tudomással arról* 
mi történt a reguikoláris bizottság L.
A bizottság elnöke nem is tagja a Hó 
főbb tagja pedig most kimaradt a m m’ 
A bizottság igen fontos kérdésekkel *1°’
kSao*É ~ J-y . P j!Íául a, önálló hor í 
pénzügyi admmisz.ráczió eszméjével -
mindeunek daczára « kormány énD 6S

a H4,*‘ * bil"“4 'UuS

A kormány jelentését ebben a tánrv 
ban nem tartja őszintének. Miért nem 2' 
tat rá a kormány jelentésében azokra I 
okokra, amelyek mia-fc a megegyező« L/ 
Ohetetlftn , A
fogy a ti a gyár allam nekik kévés vasutat 
epn. ped g hat sűrűbb hálózatjuk van 0 f 
Erdélynek, mely mégis vsak közelebb áll 
»2 anyaországhoz.

Beszéde további folyamán szóló kifo- 
g*soja azt a lassúságot, melylyel a reeni. 
kolans bizottság munkálatai folynak. Eev. 
egy jelentés elkésziiésére több, mint hat hó

í ;:fPOÍ í-0lte"ök f1; Az ^«országnak Bor- 
: vátorszag testven szeretető több milliójába
| nem Sogfedj» «1. (Helye,

Lururz^8* ál'alános me8!öpe-éare az öreg

Madarász József állott fel szólást» 
Az ő szokott harsány hangján úgy a nem­
zetiségi törvényt, valamint a horvát kiegye­
zést a magyar nemzet ellen elkövetett bűn- 
ntk mondja.

A régi törvényekben megtaláltuk, hogy 
a horvátok maguk ké.ték annak idején or­
száguknak Magyarországhoz való cJtolMt 
Hmvátorszsg tehát nem társország hanem 
integráns részé a magyar korona alatt 
egyesnett egységes államnak. A javaslatot 
nem fogadja el.

Széli Kálmán miniszterelnök bangsu- 
lyozza hogy Horvátország a fönnálló lor- 
vények alapján bizonyos autonóm beikor- 
mmyzattal bír, do poliiikailag nem önálló

a társaság, Ilódolatteljes körök, melyek a 
nagy terem tömegében képződtek, jelezték 
a foherczeg jelenlétet. A dús és pompa 
mely e termekben a szemek elé tárult, a! 
házigazda mérhetetlen vagyonáról nyújtott 
to, a:,mar. Ez a vagyon s .erezte meg neki 
különben is azt a nagy tekintélyét, sot a 
rangját is. Tásaságat szívesen fogadta nem 
csak a legmagasabb amztokráczia és maga 
az udvar is, hanem fókép a szépségűkről 
híres becsi nők, azok a szőke, kókssemü 
szépségek kikről önök itt Pádéiban is elég 
sokat hallottak bizonyára.

A cerem niális f ga’dtatós a a főher­
ceg ccrcle-je hamar véget ért; aztán kez­
det^ vette a tánoz. Engem mint fiata: 
tisz et a tmnczterembo hívott a kötelesség í 
ahelyett azonb n — szerencsétlensógémre - 
a játékterem felé vitt a kiváncúság.

Kicsiny, de kiváló Ízléssel berendezett 
ter mo, leptem, ahol néhány csoport férti 

*'sz‘ík,és diplomaták — kis asztalok 
r’ul ulf<k. mélyen elmerülve játsrmáikba.
E teremben halk hangon folyt a társalgás 
s az 1« csajt szakga-ottan, röviden, mintha 
mindenkit, halaszthatatlan dolgok sürgetné­
nek a nem érnének rá gondolataikat ki- 
tejteiii.

Csak egy pillantást vetettem a társa­
ság koz - s távozni készültem, mikor egy ! 
hang a sarokból neverm-n szólított Az ez- 
'•;desem volt, aki egyedül, unatkozva üít ’ 
egy asztal mellett.

Egy játszma ék a Héra ezólitott fel I 
wu> természetesen, siettem olíógti.dni. ’ !

! , , c/^h*m,ar néz5inl$: akadtak, akik 
helyet foglaltak mögöttünk.
,- , Az„ credos azt ajánlotta, hogy a par­
tié; ot forintban já-szvk. Elfogadtam. P 

Kajtam volt a sor, hogy a kártyákat 
oszszam Mikor megvertem a csomót, a 
carro k.ráíy került legalul. Amint ezt meg­
pillantottam különös eszme villant át az 
agyamon Sajátságos képződés — ma sem 
ér em, nu módon? - Vett erőt rajiam 
azt hittem a kártyáim fölé hajolva, 'hogy 
otthon ulolr szokott esti játszmámmal 
elesógemmel szemben és szinte elmosó- 
yodtam m gamban, mennyire meg lesz ő
iT a“’ , Mzé b«-4é,,em
üzt a legalsó carro-királyt .. És »vors
miTvtS mastd,téct * «alti

mag.mhg„r,:ha"g "“’«'«P6“ “'“>■»> «« 

— Nini! a carro-király!
. fArc.zom eSy ezerre halai,Apadt lett • mi-
Íed'.^ít “e,°' emderom -«W-e “ m™'.

A távoli tánczteremhől egv Straus« 
k«-.as5 éd,, Mgy mSódiii Jlgt.tTá- 
lembe, melynek ü.emei szerint forogni 
éreztem a világot magam körül 8

A partié — hogy, hogy nem ? _
tom°ir—

régen szétoszlottak; ekkor aztán átrémlett 
a gondolataimon a rideg való.

Hideg verejték Lpte el a homloko- 
ma*‘ Mlí tp8yek P A dolog szerfelett ko­
moly volt; tönkre voltam téve úgy a tár- 
adagban, mint a pályámon.

Felkeresem az ezredest, gondol­
ám magamban; az derék, jósaivü ember 

és csal idapa... megmagyarázom neki a 
evedest; elmondom, hogy mi veit erre az 

esztelen ötletre... lehetetlen, hogy elítéljen
Notetai fog s majd meg veregeti a 

vailamat; ezzel aztán rendben lesz minden. 
a ~ x szomszéd terembe ak dram reá. 
Szabályszerű üdvözléssel léptem eléje.

—- Ezredes ur... ezredes ur...
E két szóoál többet azonban képte­

len vol am neki mondani; ő rám nézett, 
ugyanazzal az átható tekintettel, mint az 
imént; aztán hálát fordi ott nekem.

E nap óta necn volt maradásom többé 
a hadseregben. Soha senki sem tett ugyan 
áimily észrevételt, az ezredes tekin ets 

szón ban szüntelen s mindenütt üldözött.
'S Cjjel, párnáimba temetkezve is érez­

tem azt a tekintetet, a mely szintén kiál­
tott felém:

,.M(,Üen főhadnagy ur, ön tolvaj!..- 
, Bövid idő múlva elvesztettem a fele- 

segem-t; ugyanakkor neveztek ki kupi- 
tánvnyá Ea ezzel a ranggal vonullam visz- 
Bza a nyugalomba.

Iuie, ez a története annak, hogy 
miére nem veszek többó kártyát a ke­
zembe.



1901 deczeraber 6

nemzet. Azok a keserű kifakedáeotr, s mo­
lyok néha a bor vár ellenzék padjairól el­
hangzanak, nvm bírnak jelentőséggel A 
borvátok nagy többsége testvéri #j:éret«tteÍ 
ragaszkodik az- anyaországhoz. A regniko 
láris bizottság jelenlés iben semmi olyan 
nincs, moly diss.ona ősiét teretmbetnV • 
magyarok és borvátok. között. A regniko- 
láris bizottság szorgalma ellen nem " lehet 
kifogás.

A bizottság, de különösen az albízolt- 
ság cleg.it dolgozott de a munka oly ttagy 
terjedői mű. hogy aszal röviden végezi inam 
lehet Horvá;orezágg.il is úgy vegyünk 
mint az országnak gazdaságilag hátrama- 
f?“* ®2®S°ay részeivel, melyekre az állam 
többet költ, mint a mennyit tőlük adóban 
kap. Ezen a* alapon akarjuk m gcsinálni 
Horvátországgal az egyezséget. A kérdés 
ígiz, egyelőre függőben ven, do ez nem 
b«j; nem sz bad a dolgot elsietni. Da nem 
all az, mintha a hovváth egyezményt addig 
nőm lehetne megcsinálni, míg az Ausziriá- 
77 ,!a10 végleges kiegyezés meg nem köt- 
tetetfc vo.na. A halasztás oka, hogy a tár 
gyaláiok folyamán olyan komplikált kérdé­
sek merültek fői, melyekkel tisztába, kellett 
jönni. Reméli, bogy a megegyezés nemso
kára meg les* és addig iz kéri a Házat,
jobbró*)*1 eZÍ a proTÍZÓrinra,lt- (Helyeslés

A Ház többsége a javaslatot elfo­
gadta, mire az elnök az ülést bere­
kesztette. Holnap a törvényeket fogják tár­
gyalni.

____ DBaRNjütiíiK Uzsáab

kerink voltak a. lopások, ennélfogva a gaz­
dák nagyon vigyáztak & házuk környékére, 
légiiapelőtt éljel Yukovics György rudnai 
lakos erős ebugatásra ébredt fel » a mint 
f'" ^vIbxoji keresőül kinézett az udvarra, a 
rőt ebon v» látni emberi ala not pillan ott meg, 
* ki a konyhaajtót akarta főinyitni.

Vukovics azt hitte, hogy tolvaj jác a 
hazoatt, fogta a töltött puskáját s azzal 
kiment az udvarra. A mint az udvarra ki- 

p1 tt, látta, hogy kz alak a kamara végé­
ben húzódott meg, rákiáltott, do választ

Öngyilkos mnSomlg-aatg^ó. Keen-
kéméiről írja tudósítónk, hogy az odavaló 
József gőzmalom igazgatója, Fóliák Pál 
tegnan délelőtt tizenegy órakor sxivenlőtté 
magat és szörnyet balt. Az öngyilkosság' 
városszerte nagy fel ünést és általános rész 
vetet keltett Fóliák Pál tisztelt és tekinté­
lyes volt a kecskeméti köröknek. —
Nem tudják, hogy mely ok vitte végzetes 
tettére. Több levelet tsagvott bálra, melyek 
oen bejelenti, hogy öngyilkossá lösz s nogy 
dolgait a József-gózatalomban mind rend­
ben hagyja vissza.

Embertz&dáestát. Kassáról furcsa 
vadászatok birét jelentik. O-t már nem va­
dakra, hanem emberre lövöldöznek — A 
kassai vadásztársaság hejtóvadászatán ugya­
nis Benedek huszárszázadost egy orvvadász 
le akarta lőni, Benedek azonban megelőzte 
az edd g ismeretlen orv vadászt és öt a tő- 
ketérebesi erdőségben lelőtte, A vadászat 
másnapján pedig Domonkos kassai erdész 
három hajtót lőtt meg, a kik közül egyet 
a kórházba szállítottak.

Gyújtogató rablók. Az aradme- 
gyei Sikulán tegnap ejjel kóbor ezigányok 
betörtek Berger Izrael kereskedő üzletébe 
69 azt teljesen kifosztották. A mii el nem 
vihettek, m nt például petróleumot stb., azt ! 
mlgyujtották. A nagyszámú család csak ' 
nehezen tudott az égő bálból kimenekülni. 
Tegnap Kis Jenőn egy egész czigónykara- 
vant fogtak el, melynek tagjai között a be- 
tnres tét-esőit, keresik.

Emberölés tévedésből.
— Saját tudósítónktól. —

Megr endítő eset történt — mint ne- 
j^önk Írják — tegnapelőtt éjjel Rudiién. A 
«'»ségböB ugyanis az utóbbi időben gya-

nv ---- -Vv , uui-.ii eiea jajiuanasr na;
hitt 8 ezután elcsendesült minden Vukovics 
ekkor lámpát gyújtott. Mire a földön he- ‘ 
verő alakhoz ért, az már az utolsót vonag- 
lot ín, 8 a lámpa világánál Popovic* Arzén 
odavaló gazdiember fiára ismeri. A vizsgá- ! 
lit során megállapították, hogy a fiatal Po i 
povH^nak viszonya volt a Vukovie nál szol- j 
gft.o Perics Ka alinral s éjjelenként a legény 
ellátogatott a leányhoz, a ki az udvar má- 
81 * oldalán lévő konyhában szokott aludni.

Tegnapi lőtt éjjel is a leányhoz akart 
bemenni Popovics, de mint kiderült a leány- 
n il akkor más legény volt s e miatt az 
ajtó be volt zárva. Ezt az ajtót feszegette 
Popovics, a mire a kutyák zajt csaptak s 
Vukovics azt hírén, hogy tolvaj jár az 
udvaron, rálótt a legényre. Popovicsnak 
egyetlen fia volt a meglőtt legény, a kinek a 
golyó az oldalába fúródott s rövid kínlódás 
után meghalt Az esetet táviratilag jelen­
tették a törvényszéknek, honnan a vizsgáló- 
bitó megérkezését várják.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Eeküdtsséki tárgyaié.», A deb

reczeni törvényszék, mint ‘ esküdtbirócág 
előtt tegnap folytatták a Tóth János ellen 
gyújtogatás vétsége czimén megkezdett es­
küdtszék! táigy&last. Tóth János a nyolcz- 
éves Zagyi Istvánt vádolta és ez viszont 
Tóth Jánost vádolta a szénakazlak felgyúj­
tó sával. Az esküdtek a vétkesség dolgában 

; feladott kérdésre hétnél több nemmel vá- 
! Oszoltak. Szóval a gyújtogatással vádolt 
I Tóth Jánost nem találták vétkesnek s igy 
j a törvényszék a vád és a következmények 

fe?he alól felmentette.

Megtámadott mandátum.
— Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése. —

Budapest, decz, 5.

Ma tárgyalta a kúria választási ta- 
n csa a második peticziót, szintén nagy 
száma előtt az érdeklődőknek. A magyar- 
igeni kerületben, a most október 2-ikán 
végbement választás alkalmával dr. Werner 
Gyula szabadd/«párti lett a képviselő. 
Kisebbségben maradt ellenjelölte a szintén 
kormánypárti Reiner Zs gmond volt. Az 
utóbbinak tiz választója, Fleaer Nikulae éa 
társai, azon az alapon támadták meg a 
mandátumot, hogy Werner a választás idő- 
pontjában nem volt válasziható, amennyi­
ben az erre az évre érvényes választói 
névjegyzékben — amint az 1874. évi 33. 
törvónyezikk 13, g a rendeli — nem volt 
benne.

A p -ticzióval foglalkozó itélőtanácsban 
— mely a mandátum sorsa fölött dönteni 
ma a kúrián összeült — Vavrik Béla elnö­
költ, előadóként Loeonczy Ödön bíró szere­
pelt es e szavazók voltak: Kelemen Mór, 
Nagy Sándor és Asztalos Álba bitók, 
jegyző Szeativáuyi Gyula. A megtámadott 
választás védő,óként d". Sámuel Lázár 
ügyvéd, a kérvényezők részéről dr. Dani 
és dr. Rainer János jelent meg. de szólás­
jogot az utóbbiak közül csak az egyik ügy­
véd nyerhetvén, azzal dr. Rainer élt.

Vavrik elnök legelőbb megkérdezte 
a feleket, hogy nem tesznek e valamelyes 
érdekeltségi kifogást egyik vagy másik biró 
ellen,

Tagadó válasz után a védőhöz inté­
zett kérdést: van-e alaki kifogása a táma­
dók kérvénye ellen,

Védő: Lesz többrendbeli.
Elnök: Tessék azokat előterjeszteni.
A védő utal arra hogy a peiiezió tiz 

választó áltál írandó alá a ez aláírásokat 
közjegyzőknek kell hitelesíteni. Ez látszólag 
megtörtént rendjén, de valójában szabály­
talanul Mert miként meat, az végbe ? Er­
délyből feljött Budapestre 10 román vá 
laszíó, a kiket a közjegyző nem ismer.

Volt tehát két azonossági tanú, de 
ezek egyikeként ugyanaz a dr. Reiner sze­
repelt, aki most ügyvédként van jelen a 
tá gyeláson s aki testvére is az elbukott 
ellenjelöltnek. Csak egy alkalmas tanúról 
lehet tehát szó, holott a törvény kettőt 
kivan. A közje ryzői hitelesítés tehát nem 
érvényes.

Másik hibája az okiratnak, hogy azt 
a tiz román közül csak hét előtt olvasták 
fel, ama hét előtt, akik olvasni tudnak. 
Fe/emlití még, hogy a tiz közül a magyar 
nyelvet egyik sem érti.

Erre nezve bemutat uyolcz községi 
bizonyítványt, amelyek igazolják, hogy az 
illetők azt sem tudták, mit írnak alá. Tol­
mács sem volt jelen az aktusnál.

De — úgy mond — visstautasitaudó a 
petiezió egy sokkal fontosabb oknál fogva 
is. A választási törvény 21. §-ának 2. 
pontja szerint ugyanis igazolandó, hogy a 
kik a kérvénye aláirták, választók s azono­
sak azokkal, a kik a választói névjegy­
zékbe főivé ve vannak.

E tekintetben pedig úgy áll a dolog,
—— s ezt ismét két bizonyít vány nyal iga­
zolja — hogy Maros Szent-Imrén 2 Krisán 
Kirrilla, 3 Popsa Partenia es 2 Fieser Ni­
kulae van. Ila ezzel nem s került volna 
teljesen lerontania az azonosságot, kéri a 
közreműködött budapesti közjegyzőt, Gör­
gey Istvánt tanúképp kihallgatni. Kéri a 
támadók kérvényét visszautasítani.

Rövid szünet után, mely alatt az el­
lenfél megtekintette a bemutatott bizonyít­
ványokat, a peticzionálók ügyvédje tette 
meg észrevételeit.

Előadta dr. Reiner, hogy a tiz vá - 
lasató azért volt kénytelen Budapestre 
jönni, mert odahaza nem akarta a község 
bírája igasolni az azonosságukat. Ami as fí 
tanúi minőségét illeti, ez nem kifogásol-
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ható B nem Jönne a törvény szerint kifogá- 
eolhaió még akkor som, ha ő nem a volt 
ellenjelöltnek, de egyenesen a petirzionáló 
tiz választó valamelyikének lenne ro­
kona.

Az sem áll, mintha 5 ügyvédje lenne 
a kérvényezőknek, mert 5, mint a megbí­
zott ügyvédnek, dr. Dáninak a helyezess 
él e tárgyaláson a szólás jogával. (Derült­
ség.) Miután még arra ütni, hogy a köz- 
jegyzőnek, mivel nem közjegyzői, hanem 
csupán egy aláírás hitelesítésről van szó, 
felolvasni az okmányt nem kellett, a kifo - 
gáaokat elvetendőknek tartja s kéri meg­
tartatni az érdemleges tárgyalást.

A tárgyalás tart.

A bor. Gárdonyi Géza jeles al otá- 
ssnak tegnap esti előadás* ismét szépszámú 
közön éget vonzott a ezi . házba. Az elő 
adás ; z előzőkhöz hasnnlólag jó volt. A 
szereplők Komló^y Emma, Szabó Irma 
Tar ács Mariska, Komjáthy, ííasrv Gvuia Sziklay és ÖJry gondoskodtak roll, hogy a 
koronaég egy jó előadás emlékével hagyja 
el a színházat. A beteg Szatbmáry Árpád 
szerepet Bart ha István játszotta a dereka­
san megállta a helyét.

ÚJDONSÁGOK.
* Árv&Ugyl gyűlés. A dabreczeni 

ev. ref. egyház árvaügyi bizottsága decz. 
hó 6-án délután 4 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Az ülés tárgyai 
folyó ügyek.

* Dobleoeki Sándor búcsúja.
Dobieczki Sándor, Debreczen varos har­
madik kerületének országgyűlési kép­
viselője, vasárnap vesz búcsút az állam­
vasutak debreczei i tizletvezeiőségének 
tisztikarától. E bői az alkalomból az 
üzletvezetőség, mühelytelep és az állo­
mási személy/et vasárnap este banket­
tet rendez a Dobieczki Sándor tisz.ele 
téré. A bankettet, a melyre az üzletve­
zetőség teiületéről is számosán jönnek 
Debreczenbe, a Bika-szálloda diszterme- 
ben fogják megtartani.

* Ipái oiaink figyelmébe Az
Ipartestül^ által rendezendő karácsonyi ki 
állításra történő bejelentések határideje 
hó 8-án lejárván, felhívjuk iparos-inkái 
hogy esetleges bejei intéseiket a kiáliitan 
szándékolt tárgyakról az ipartestület hiva 
tálában a hivatalos órák alatt tegyék meg 
A karácsonyi kiállítás rendezése körül az 
Ipartestület az idén is minden lehetőt elkö 
vet, hogy Debreczen város iparosainak mó 
dot és alkalmat nyújtson arra, hogy ké

Egy

szitményoit a külföldi gyártmányokkal 
szembsállithassa s meggyő-tfidtesse Debre- 

í ezen város közönségét arról, hogy Debreczen 
j iparosai is képesek oly ipari termékeket 
I előállítani, moly nem csak az osztrák, de a 

kü földi termékekkel szemben is megállja a 
versenyt. Hisszük s jól esik hinnünk, hogy 
az Ipartestület ezen törekvését az iparosok 
méltányolják is s igyekeznek a karácsonyi 
kiállításra készítményeikkel minél tömege­
sebben részt venni s ez által az iparte-tü* 
let törekvését Debreczen városa és a magyar 
ipar érdekében diadalra juttatni.

* Debreczen város egészség­
ügye Dr. SárvAry Gyula, Debreczea 
város tisz'ifőorvosa a tegnap tartott 
közigazgatási bizottsági üDs elé Deb­
recen város egészségügyéről a követ­
kező jelentést terjesztette be: A köz 
egészségi állapot november hóban erős- 
sebben volt megtámadva, mint az ezt 
megelőző hónapban, mert habár a halál­
esetek száma négy esettel kevesebb volt 
is, t.zonban a ragályos káresetek száma 
emelkedett s több megbetegedés fordult 
elő. ™ A megbetegedések leginkább a 
légzőszervek hurufos és lobos bántal- 
maiból állottak. Heveny ragályos beteg­
ségek közül a kanyaró járványos alak­
ban uralkodott, mig vörheny, roncsoló­
toroklob, hökbnrut és hasi hagymán ese­
tek szórványosan észlelteitek.

Hymen róesaláncaait az elmúlt 
hó során 82 pár vette fel Debreczenben. 
E/ek közül 53 pár ref. vallásu, három pár 
lóm. kath. vallásu, egy pár gör, kath., egy
pár ág. ev., 3 pár izraeli la és 21 pár 
vegyes

* Leszakadt csatorna. A Csapó- 1
utcza elején levő csatorna mar ma csaknem 
életet követelt. Szerencsére nem emberélet- 
ről van szó, csupán egy ártatlan lóról, mely 
teljes gondtalanságban haladt keresztül 
rajta. Egysze-re csalt kiszaladt talpa alul a 
főid s beiesülyndt a csatornába. A szegé ty 
a lat feetséf<beesett vergődéssel igyekezett 
el-zinre jutni, de ezt csak embereit s^git 

ségével erholte 1. Hat bizony azokra a 
csatornákra aav ViOQ<i .xwk _..csatornákra egy kissé több gondot is Jö­
hetne fordítani mert megesheuk, hogy 
ilyen gondozás mellett még emberek is 
belepotyoghatnak, Debreczen város nagyobb
uiCbOtiégére.

* Népesedén! staisxtika. Debre­
czenben a múlt hónapban született 193 
g) érmék. Ezek közül törvénytelen volt 24 
és halva született ll fiú. Ugyanezen idő 
ahtt megh It 136 egyén, Így a halálozáso­
kat 57 esettel múlták felül a születési 
esetek.

Katona bácsi meghalt, A
tegnap esti színházi előadás alatt száj 
ró!-szájra adták a hirt, hogy Katona 
bácsi meghalt. így hívta őt mindenki, 
de különösen a színház látogatói, akik 
az öreget jól ismerték. Ő veit a szia- 
ház igazi állandó lakója. Télen-njáron

j Jj* lHkott a 87idház egy kis odújában 
I beliigye ője, házmestere volt a Múzsa" 
I csarnoknak és esténként ő is díszruhát 

öltött, s a város ^czimerét viselő portás- 
bottal kezábeu ő fogadta a színházba 
érkező közönséget. Szegény ő.eg hetek­
kel ezelőtt tífuszba esett, azután oldal 
rákot kapott, de nem tudták kigyógvi- 
tani és tegnap belehalt Az öreg Katona 
Gábort holnap délután temetik.

* Gyó^ya sertárak visegálata
Dr. Sárváry Gyük tiszti főorvos a hivata­
los kiküldöttekkel megvizsgálta az ösaze„ 
debreczeni gyógyszertárakat. A vizsgálat 
eredménye kitűnő. Valamennyi gyógyszer- 
♦árt jól berendezettnek, a gyógyszereket 
pedig vegytisztáknak találták.

* Uj ozigaretta. Az általános for. 
galombiQ levő dohánygyártmányok árje»y. 
zekében ez „E“ szivarkák csoportja alatt 
»Nílus* elnevezéssel egy uj fejű szivarka
hazatik 1901. decz. 1 tői forgalomba. _ E
szivarka-faj 100 as és 20 as csomagolásban 
és darabonként is fog elárusittatni. 100 drb 
ára a fogyasztók részére 6 kor., 20 drb 
ára 1 kor 20 fill.. 1 drb a fogyasztók ré­
szére 6 fill. A belföldi különlegességi do­
hány gyártmányok árjegyzékében „D“ szi- 
varkás csop rtjának 1 és 6 t a. fölvett 
C ub óh Havanna szivarkák csakis a kész­
letek elf>gyiáig fognak elárusittatni.

* A* adózó Debreczen. Az el.
múlt hónapban ugyancsak megszorították 
Debreczen adózó polgárságát s a jó nép 
becsületesen ki is izzadt egy nagy summa 
adó:. Állami adó fejé bon nem kevesebb, 
mint 231,840 korona folyt be; községi adó' 
ban pedig 3129 korona.

* Foltózoylnó temetése. Folté 
nyi Vilmosnét tegnap délután nagy ég 
intdy részvét mellett kísérték örök nyu­
galomra. A Csapó utczai gyászos háznál 
óriási közönség jelent meg, testületileg 
vettek részt a temetésen a színtársulat 
fagj i is. A ravatal mellett K. Tóth 
Kálmán lelkész tartott mélyen megindító 
beszédet és imát s azután a gyászme- 
net óriási közönség részvétele mellett 
n egindult a Csapó utczán át a színház 
felé. A gyászmenet élén a színházi ze­
nekar adott e ő gyászindulókat. A. szín­
háznál megállóit a menet. Ott leemel­
ték a halottas kocsiról a Foltényinó 
koporsóját s bevitték a színház előcsar­
nok ábs. A nagy tömegből csak kevesen 
jut tárták be, de ki is hallatszott a 
szil,házi kar éneke s utáua a Mándoky 
Béla búcsúztatója. A régi pályatársról, 
a jobb idők művésznőjéről emlékezett 
rm-g beszédében. M^ltotta az érdemeit s 
szólott olyan meleg-éggel, annyi szívvel, 
hogy szem nem maradt szárazon. A 
búcsúztáló után újból a gyászkocsira
t tték a koporsót a a menet a színházi 
zenekar gyászindulója mellett haladt a 
Ko -suth utcz íi temetőbe, a hol Folté- 
nymér, örök nyug lomra helyezték.

liter Ó-KOVIDINKA C8ANAK JÁNOS termése, 
kapható:

CSAÜAK JÓZSEF
fűszer-, oaemege- és borkereskedésóbon.
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* Seilveseter-eatély. Az „István“ 
gőzmalom társulat munkásai önkópző és 
gegélyző köre szilveszter esti táncimulat-á- 
gát saját segély és könyvtár alapja javára 
ez idén is, folyó hó 31-én a Margit fürdő 
villanynyal világított dísztermében fogja 
megtartani. A 74 tagból álló rendezőség a 
mulatság erkölcsi és anyagi sikere érdeké­
ben már megtette a szükséges előkészülete­
ket. Belépti dij személyenként 1 kor. 20 fill. 
A zenét Kiss Gyula jóhirü zenekara fogja 
szolgáltatni, mig a jó izü ételek és italok­
ról Németh Gábor vendéglős gondoskodik.

* Rejtélyes levél a rendőr-
gégén. Egy kis papirszelet fekszik a 
bűnügyi osztály főnökének asztalán, 
melyet gyakran elolvasnak, hogy a rej­
télyes sorok értelmét kibetüzhessék. __
Kézről-kézre jár s mindenki olvas a 
rettenetes komisz Írásból egy-egy szót 
s lassankint értelmet adnak a darab 
papírra vetett soroknak. Az értelme 
szenzácziót kelt a szobában és bámulva, 
szótlanul néznek össze, azon g ndol- 
kozva, hogy hol lehetne az érdekes 
leletnek felderítéséhez vezető fonalat 
megtalálni. Arról van ugyanis benne 
szó, hogy egy Sándor nevű egyén ba­
rátját egy általuk már régen tervezett 
rablás végrehajtására buzdítja. A rend­
őrségtől való félelem ne tartsa vissza 
őket, mert hiszen emlékezhetik a há­
rom évvel ezelőtt a Debreczen határá­
ban elkövetett rablásra, melyet oly si­
kerrel hajtottak végre, hogy nem tud- 
rmk a nyomukra jönni. Az érdekes 
b'vé,1 darubot a tatai rendőrség küldte 
Dabreczenba nyomozás és annak meg­
állapítása vég tt, hogy van-e alapja a 
levélben foglaltaknak és mennyiben 
fedél meg a valóságnak, vagy nem-e 
egyszerű félrevezetés akar lenni A 
nyomozás megejtésével Dobos rendőr-
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biztost bízta mgg a rendőrség.

* Akik Keoskeméthvt keresik.
November 25-én történt Géuuábin az osz­
trák-magyar főkonzul előszobájában Há­
rom magyar fiatalember elvégezvén dolgát 
a konzulátuson, kifelé tartott, a mikor egy­
szerre elejtik toppan két ur.

Kik önök! — kérdező tőlük az 
egyik ismeretlen ur.

— Bisitz Endre joghallgató.
— Szűcs Idős.
— Szűcs Zsigmond.
A két ur erre gyanúsan összemosoly 

g')tt s rövid tanácskozás után bemurat- 
kozott.

— Botika detektiv.
— Beck detektív.
Együttesen elmentek egy korcsmába 

8, a fiatalemberek ott elmondiák a detek 
tiveknek, hogy november tizenhatodikán 
este látták Iíecskeméthyt a milánói pálya­
udvaron

Miért nem fogták el P Kaptak volna 
húszezer koronát.

— Mert akkor még nem tudtunk a 
sikkasztásról.

A detektívek azt ajánlották Bisitz Eti­
lének, hogy tartson velük s keressék 

(£ytitt Keeskeméthyt.
, . " Nem bánom, egy kis kéjutazás ál-
ami költségen nem a legutolsó mulatság, 
•lova megyünk P

— A Riviérára sőt talán Dói-A me 
»kába.

— Aztán van e pénzük P 
... A két detektiv meg vakarta a fejét h 
kijelentette, hogy összes pénzük száz forint, 
ü S'tz ilyen körülmények között lemondott 
a kiutazásról. A detektívek táviratoztak 
Budapestre, hogy november 27 ón este a 
deli vasút vonatán Kelenföldre érkezik há­
rom egyetemi hallgató, aki Olaszországban 
'l"rt 08 sokat tud Kecskométhyről, mert 
Milánóban találkoztak a sikkasztásai, így 
történt, hegy amikor Bisitz Endre és társai 
KolenföUire érkeztek, detektívek és rendőrök 
várták ókét 8 bekísérték valamannyit a fő- 
kapi'anysógra. Ott kiderült, hogy semmi 
közük Keci-keméthyhoz, de mégis ők adták 
a rendő ségnek az első biztos nyomot a 
sikkasztó üldözésére. Bé'czy Béla rendőr­
kapitány ezen a nyomon keresi most Olasz­
országban Keeskeméthyt.

* Elfogott óratolvaj. Hüso Imre 
már régen vágyott olyan bolondos kis jó­
szágra, amely megmutatja az időt. Kint élt 
mindig a mezőkön s el nem tudta képzelni, 
hogy a napon kívül más időmutató is léte­
zik Gazdájánál, az Alsó-Józsán lakó Mező 
Imrénél látott először órát s azonnal elha­
tározta, hogy bármilyen módon, de meg­
szerzi magának. Tegnap sikerült is neki az 
órához férkőzni és ellopni. Este azonban 
már a csendőrök elfogták, mert azt a hibát 
követte el, hogy társai előtt eldics kedett 
snép órájával, akik aztán feladták az óra 
tolvajt. Húsét a csendőrök behozták Dab- 
reczenbe s átadták a kir. ügyészségnek.

* Mielőtt férfiak résziére venni
szándékozik Karácson i és Újévi ajándékot, 
tekintse meg a Bika-szálló épületében levő 
dohányzóeszköz különlegességi üzletet.

A csipáflzipar főlsegitése. Min­
denkor élénk figyelemmel kisérjük azon 
mozzanatokat, melyek a magyar ipar érde­
keit mozdítják elő, A kereskedelemügyi 
miniszter ép érzékkel ismeri föl a hiányo­
kat és helyes eszközöket talál, hogy a lé­
tező bajokat orvosolja. Újabban egy jelen­
tős lépés történt a honi czipé zipar föllen- 
ditósóre. A kereskedelmi költségvetési elő­
irányzathoz csatolt jelentésben ugyanis azt 
olvassuk, hogy a miniszter legfontosabb 
feladatának tekinti a czipészipar főlsegélé- 
sét. Nagyvaradon sok czipósziparos van, 
akiket a legközvetlenebbül érdekel a mi­
niszter komoly és örvendetes szándéka, A 
nagyváradi czipészek keserves panaszait 
óvek óta hulljuk az ő iparuk számos ne­
hézségeiről. Hozzáfűzzük fönnebbi fairünk­
höz, hogy a kereskedelmi miniszter nagy 
pénzügyt tranzakciót tervez, hogy a czi­
pészipar főlsegitése valóban hatásos és ered­
ményes legyen.

* A koldus télikabátja. Egy szá-
nalomraméltó toprongyos alak vetődött mi- 
nap egy népszerű fiatal orvos ajtaja elé s 
alamiz.-naért konyörgött. Az orvosnak meg­
esett a szive a szerencsétlen kolduson, a 
kin egy vászonruha volt csupán, az is olyan 
rongyos, hogy a háta, térde, még a kö­
nyöke bőre is kipiroslott a czafatok közül.
A doktor az idei télre száz forintos téli 
bundát vett s a tavalyi ölvén forintos ka­
bátot csupa szánalomból oda ajándékozta a 
didergő öreg embernek. Se hossza, se vége 
nem volt a háláikodásnak, a mi elől az 
ajándékozó a szobájába menekült. Egy hét 
múlva ismét találkozott a jóezivü orvos az

ő koldusával, akit persze hiányosan öltözve, 
télikabát nélkül látott viszont,

— Na vén csaló, hová tette a téli­
kabátját ?

— Jaj kérem alázattal, nagyságos 
uram — sopánkodott a koldus, — el kel­
lett adnom, me^t senki sem akart alamizs­
nát adni, mindenki tekintetes urnák czime- 
zott, mindenütt összeszidtak, hogy szégyel- 
jem magam, hogy ilyen elegáns téli kabát­
tal még koldulni járok.

* Remek Echarp óz önkötőz 
nyakkendők darabia 50 krtól feljebb, 
buli ingek, csokrok óa lack c ipők nagy vá­
lasztókban érkeztek a közelgő idényre 
Fekete Jakab úri divat, kalap és fehér­
nemű üzletébe. Debreczen, Főtér, Kistem- 
plom mellett.

* Kováte féle Röszvényszesz gyorsan 
elmulaszt mindennemű bülésből származó 
rheumát, szaggatást fogfájást stb. Kapható 
kis üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb 
hatásúval 80 krért, L. Kováts Nándor 
gyógyszerésznél a Fehér Hattyú gyógy­
szertárban.

* Parátor. Köszvónyt, csuzt, rheu­
mát, idegességet, izületi fájdalmakat, pár­
szor használva megszüntet. Ára 70 fillér. 
Kapható Jósa és Jóna drogueriájában. Deb- 
veczen, Kossuth-utoza 6.

TÁVIRATOK.
Megtámadott mandátum.
Budapest, deczember 5. A magyar- 

igeni megtámadott mandátum tárgyalá­
ssáról szóld tudósításunk kiegészítésé­
ről adjuk a következőket: A kérvénye­
zők részéről emelt azon kifogásra, hogy 
Werner Gyula a megválasztott képvi­
selő nincs felvéve semmiféle választói 
jegyzékbe, Werner védője kijelentette, 
hogy igenis a Verner neve bent van 
úgy az egri, mint a nagyenyedi 
választói névjegyzékben. E kijelentés 
ellenében dr. Reiner bebizonyította, 
hogy az egri jegyzékben a Werner 
Gyula neve nem található, a nagy­
enyedi jegyzék beszerzésére pedig fel­
kérte a Curia tanácsát. A tanács helyt 
adott a kérelemnek s elrendelte az 
adatok beszerzését s egyben a tárgya­
lás folytatását e hó 24 éré halasz­
totta el.

Ä vasutasok nagygyűlése el­
maradt.

Budapest, deczemb r 5. A vasuta­
soknak a fizetésrendezés do’gában ter­
vezett nagy gyűlésének tudvalevőleg 
ma kellett; volna megtartani. A gyűlés 
azonban elmaradt, első sorban azért, 
mert a vasút és hajózási klub vezető­
sége fel-őbb rendeletre az utolsó nanon 
megtagadta a helyiség átengedését a 
gyűlés czéljaira, mely tény roppant el­
keseredést szült a vasutasok között, 
üSFi hogy már eddig százhetvenen ki­
léptek a klub tagjai sorából. A kilépé­
sek oly tömegesen várhatók, hogy a 
klub fennállása azok következtében két­
ségessé válik. — A gyűlés külömben
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amúgy s^m left volna valami népes, 
mert a legfőbb vasutast letiltották feí- 
lebbvalói a megjelenéstől. Erre vonat­
kozólag egyik fővárosi lapban „Több 
hivatalnok“ aláírással egy czikk jelent 
meg, melyben el van mondva, hogy a 
debr. czerii bizottság tagjait részint hi­
vatalos útra küldöttéit,' ’ részint pedig 
egyszerű m Újították u gyűlésen való 
részvételtől.

Äpponyi eskütétele.
Budapest, deczember 5. Bécsből 

jelentik, hogy gr. Ap onyi Albert, a 
magyar képviseiőház elnöke, kit tudva­
levőleg a király valóságos belső titkos 
tanácsossá nevezett ki, ma tette le a 
titkos tanácsosi esküt. Az eskütétel 
utón O felsége . hosszas kihallgatáson 
fogadt - Apponyi grófot.

A szabolcsi alispán halála.
Nyíreyyhäm, deczember 5. Mikecz 

János, Szabolcsvármegye alispánja rca 
reggel hosszas betegeskedés után el­
hunyt.

Tömeges mérgezés.
Budipsst, deczember 5. Eperjesről 

távirütozzák, hogy az ottani tanítóképző 
növendékei közzüi egyszerre negyven­
ötén betegedtek meg s közülök tizen 
egyen oly súlyosan, hogy a kórházba 
keiloít őket szállítani. Azt hiszik, hogy 
a növendékek romlott hús evés követ­
keztében mérgezést kaptak.

Ä rlgyiczai küldöttség Floss 
Sándornál.

Budapest, deczember 5. A rigyi • 
ezai választókerület nagy küldöttsége 
ma délelőtt tisztelgett Piosz miniszter­
nél, kinek felajánlották a kerület, gaz­
dátlanná vált. mandátumát. Plusz Sándor 
nagyon szívélyes fogadtatásban részesí­
tette a küldöttséget s a jelöltséget el­
fogadta.

Az anarchisták ellen.
Washington, deczember 5. Néhány 

szenátor ma a szenátusban indítványo­
kat nyújtott be, a m dyekben szigorú 
rendsztbálvokat kívánnak az anarchis­
ták ellen.

Vád Kitchener ellen.
London, deczember 5 Miss Hob- 

house ügyvédei bejelentett ík Brodrick I 
hadügyminiszternek, hogy Kitchener 
Milner és tisztjeik ellen lépéseket szán­
dékoznak tenni, miss Hobhouse jogtalan 
deportácziója, b börtönözése és többszö­
rös megsértése miatt.

Katasztrófa a tengeren.
Adória, deczember 4. A Nelson 

angol hajó tegnap este Skótországból 
Queenslandba menet a viharban felfor­
dult és 28 főnyi matrózlegénységével 
elsüljed t.

Colon.
New-Tor!;, deczember 5. Coloni táv­

irat szerint a békebizotiság visszatért az 
ország belsejéből és azt jelenti, hegy Disz 
a fölkelők vezére kijelentette, hogy kész 
magát meg dni ugyanolyan feltételek mel­
lett, mint a colo i fölkelők.

Washington, deczember 5 A Jowa 
csatahajé parancsnoka azt jelenti C doniról, 
begy a szorosban partra szállított csapatok 
minden inczidena nélkül ismét hajóra száll­
ók es hogy a s/oro-ban teljesen helyre­
állt a forgalom.

HÍREK.
Éjjel! p á 111.

X A posení leány. (Éjjeli express 
tudósitas.) Posenből ma azt táviratoztak a 
budapesti rendőr-légnek, hogy ne kutassa- 
n ik többé az után a poseni leány után, a 
D’iről a mai lapok is azt Írják, hogy nyom­
talanul eltűnt édesapjának, az előkelo#po 
rósz tiszt lakásáról, A fiatal leány, a kinek 
a személyleirás szerint mély tekintetű éa 
eóvárgó a szeme már megkerült. Elnézett 
egy pompás városban lakó barátuéjához, 
mert odahaza összekülönbözött a szü­
leivel. )

X a* odesszai patkányfogók.
(Éjjeli express tudósítás.) A Fekete tenger 
néhány kikötővárosában, de legkivált Odesz- 
szában komoly pestis megbetegedések for­
dultak elő, a melyek nagyszabású közegóez- 
segügyi rendszabályok kiindulási pontj i 
voltak. E rendszabályok kost legfontosabb 

! az a hadjárat, a melyet a patkányok ellen 
. indítottak meg, m>'nt a pestis legveszedel­

mesebb terjesztői ellen. Odesszában közép- 
szumitas szerint 6 millió patkány van. A 
hadjárat abból áll, hogy mindenki, a ki egy 
patkányfarkot visz be a központba, két 
kopeket (5 fillért) kap. A kiiiőtő-utczában 
vetie kezdetét a hadjárat. Hogy azonban a 
patkányok a csatornákból ne mesekülkes 
senek a hajókra, ezeket külön készülékkel 
látták el. Addig már több mint 200.000 
patkányfarkot vittek a központba.

X Gyilkos cselédek (Éjjeli express 
1 udoaitás) Borzalmas esi-t történt e napok 
bari Anjafeoi. Özvegy C ókai Sándornét 
egy dúsgazdag özvegy asszonyt a saját cse­
lédjei kiraboltak és meggyilkolták. Csókai­
nénak két nős fia van, de mert az öreg 
asszony nem igen tudott a menyeivel meg­
férni, fiai közt felosztotta a földbirtokát, Ő 
ce kis a pénzének jövedelméből élt. Magá­
nyosan lakott a saját házában, a házi ie- 
endők végzésére, hogy ember is legyen a 
háznál, Paczala Andrást és feleséget vette 
a házhoz. Az öreg asszony szerette Pacza- 
láékut, a kik már több, mint egy éve nála 
laktak er juk bízott mindent; ennélfogva 
laczsláék mindig tudták, mennyi pénz v«n 
Csókáménál, annál is inkább, mert az adó­
sokat is Paczala. által figyelmeztette a fize­
tési kötelezettségre e valahányszor pénzt 
adott kölcsön, mindig Paczalai szerepelt 
mint tanú. Szombaton még látták Csókái’ 
net a templomban, de a mint onnan haza 
té t azóta nem látta senki. Vasárnap a 
fiatal Csókái János ott el ez anyját meg- 
látogatni, de ennek Paczalaiók azifc felelték
hogy az asszony elment a szomszéd községbe!

1901 deczember 6.

A másik fiának a látogatására. Másnap 
ismét megjelent Csókái János. Minthogy 
anyját ekkor rém talált?', otthon, átment 
Hugyalyjra a bátyjához, hogy az állítólag 
ott .'dőaő anyjával beszéljen. Nagy volt 
azonban a meglepetése, amikor a bátyjától 
arról értesült, hogy anyjuk nem is volt ott. 
A. két fiú rosszat sejtve, mindketten átjöt­
tek Anyjakras vallatni keztóic Paczaláékat 
akiknek zavart feleletéből rosszat sejtve 
csendőrréghez fordultak. A csendőreiig vai- 
latóra fogúi Paezaiát és feleségét, de azok 
konokul tagadtak mindaddig, mig az ör g 
a-’-zony véres kendője elő nem került. 
Ekkor azután bevallották, hogy az öreg 
asszonyt fzombaíojf éjjel Paczala megölte # 
holttes ét még az éjjel ki vitték a falu alá 
s o-t egy üres verembe elásták. A hely- 
színen megjelent vizsgálóbíró a holttestet 
kiásatta. Á gyilkos házaspárt, a mely 800 
forintot rabolt el Csókámétól, letartóztatták 
és bekísérték a törvényszékhez.

Par&sstpirbr.j késsé!.
-- Saját tudósitónktól. —

Régi haragosok voltak Márton Ferencz 
és Papp Mihály lembergi lakosok, kik már 
régóta törtek egymás élete ellen, a mihez 
a mull héten megjött az alkalom. Az en­
gesztelhetetlen gyűlölet pár évvel ez előtt 
keletkezett, a mikor Papp Mihály felesége 
megszökött Márton Feeenczczel s elköltöz­
tek Gerbora,

Az asszony azonban beleunt Márton 
Ferenczbe is g a nyáron ezt is a faképnél 
hagyta, Mire Márton is visszatért falujába. 
Papp Mihály nem tudta megbocsátani Már- 
t mnak,, hogy a feleségét elcsábította s még 
a szökés idején kijelentette, hogy Marion 
még az ökle által fog elpusztulni. Hétfőn 
reggel Papp Mihály kiment az erdőbe fát 
vágni. Ugyanezt tette Márton is a véletle- 
riül összekerült a kei; ember. Hogy mi tör­
tént köztük, úgy Játszik, örökre titok ma­
rad, mert aznap egyik sem tón: haza,hanem 
a helyett másnap több odvaló favágó em­
ber a két ellenség holttestéi találta meg 
az erdőben iszonyú vér* öcsében.

Az elöljáróság, amint értesült az ecet­
ről. rögtön megjelent a helyszínen s a két 
holttesten több ké»sxurást és baltacssptst 
találtak, mellettük hevertek a véres balták 
és két véres kés, melyeket mind a kettő a 
esizmaszárban szokott hordani A lakosság 
tudta, hogy a két ember halálos gyűlölettel 
viseltetett egymás ellen, ennélfogva csak­
nem biztosan megállapították, hogy a két 
ember elkeseredett harezot vívott egymás 
sál mindaddig, mig el nem véreztek.

Volt is olyan boldogság erre az erdei 
remete hajlékában, hogy paloták boldog 
lakói közt is ritkán lehet párjára lelni. 
Ilon az nmnostiának őrült, ez öreg remete 
annak, hogy a titkos bujdoklásnak vége, 
Jeán annak, hogy ő újra bekerül a macroisi 
giofokhoz, mint az ő apja, nagyapja, déd- 
apja, csakhogy fényesebb méltóságba.

Ezután Jeán elmondott ősz'iitén min­
dent. Elmondta különösen a»t, hogv nz am- 
nestia megszerzése nem tisztán az ő érdeme. 
Csak akkor néztek nagyot a remete is, 
Hon is, mikor megtudták, hogy Valnoir, a 
tokos rendőr, hogyan szereztette meg az 
amnestiát.
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— Tisztán látok mindent — szólalt 
mdg Ilon. — Valakinek grófi méltóságra, 
vagyonra lett volna ssükaóge és ezt a mó­
dot akarta használni. Úgy tetszik, Valno r 
tudta azt kikutatta, hogy én a macrdsi 
gióf leánya vagyok. Bizonnyára úgy gon­
dolkozott, hogy atyám nem tér vissza, en­
gem hamis váddal eltesz láb alól « nem lesz 
soha send, aki az ő manipulációjára rájöj 
jön. Ámde Isten nem akarta, hogy ez n 
terve sikerüljön.

™* Úgy van! ügy van! hagyta, helyben 
Jeán. Most tehát az az első dolog, hogy 
kikutassuk, ki volt az, akit Válnom ilyen 
módon akarta grófi javakba ültetni. Fel kell 
világosítanunk mindeméi s fizuién az ud­
varnál, ez uralkodó előtt is el kell monda­
nunk az igazságot.

Ha mindez megtörtént, akkor nyilvá 
nosságra hozzuk az anaeestiát, hogy arról 
tudomást szerezzen az egész ország, a kül 
föld ia. így legalább, ha vakból még élet­
ben van a macroisi gróf, bizonyára nyomban I 
tudatni fogja.

— Igaz! Igaz! j
— Tehát holnap én újra bemegyek a ! 

városba s megkezdem a kutatást ama isme­
retlen után, akit Valnoir a grófi vagyonhoz 
akart juttatni.

— Helyes! Helyes! mondták Hon és 
a remete is.

— Ma azonban pihenek s együtt 
örvendezek önökkel az elért sikeren.

— Folyt köv. —

SZÍNLAP.
Ma pántokon, bérletben, újdonságul

el3st,ör:

A fm TALÁL
Dráma 4 felvonásban

LNiiístikvtJóü.:'»] L

SZEMÉLYEK
Mouzon — —
Vagret — —
Etebepare —
Mondoubleau —
La Bouznle 
Bunerat — —
A főügyész —
Az esküdtszék elnöke - 
Yaneita — —
Etebepare anyja— 
Vagretné — —
Buneratcó —
Bertha — —
Holnap, szombaton, „ A“

A vörös

Komjáthy.
— — Bartba I.
— — Odry Á.
— — T«<iia^ F,

— Serf >sy.
— — Sziklay M.
— — Szabados.

— N<tgy Gy.
— — Komjáthyné.
— — Breznay A.
— — Kiss Irén.
— — Takács M.
— — Pávuy I.
bérletben, másodszor:
talár.

>z i h\u yfox, x \
//■ \ \

• Ajs'v/:. f x- d Ov/'Jlj /f* x r.; \

‘JnSsLi )äs

o

Kitűnő

Magyaradi és Sümegi
ó asztali bor

1 liter 40 kr.,

homoki Rizling bor
1 liter S© kr,

Kontsek Gésánál
Kossuth-utcza.

Karácsonyi és Újévi f
—5zü£L ajándéktárgyakat
bveg, I orczollán, majolika, rbina eiüst és 
bronz Í<tÜÖulegt‘S> egeket. — valamint 
mindeden szakmába vágó czikkeket a leg­
nagyobb választékban, a legjlltáliyOia /t> 

ál ak rnvlL tt ajánl

^Esi?sr.sr2e sí SBsmsHsismsasaEresBSíüBs^
Gj

Vidéki megrendelések poniosan és 
lelkiismeretesen teljesítetnek

Árjegyzék kívánatra hé men ve.

ijeps,
s Karácsonyi

±

és

Cj i lit- 4iL <■ sä*.

■X'. X ’ X ii

beszerezhetők

£n8 niüiparáru tifJetében, 
^sasasasasas asasas asasasasasasasasass

s!i vagy 
olajfestmény

és általát)axi 
nagyobb megrendeléseket

Karácsonyra már csak
dec&ember 15-ig

fogadok el.

MIHALOVTTS J. gyógyszertára
_____ Ibioss XDotreov^exa tiQ’xa _

jSx.jtiixxljsL: "**

HARMAT-ARCZPORAT (pouder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő 
illatú, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármily or? Mea, 
vagy rizsporral, Jól tapad s igen jól fed.

, ,A Uarmat-Oréme & Harmat szappannal együtt használva as arezbőrt MM 
széppé Lszi * megóvja a megráncaosodástől. ’

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s créme színben) minta doboz Harmat-noa-
der ára 00 ttllér. (pamaeeesal 60 fillér.) Nagy doboz ám 1 kor. 80 fillér,

tóvá, bbá. ií»öv<5tk.6ző Aropor^lt'
BERLINI FETTPOÜÍIEH (3 félő színben) kis doboz éra 40 fillér, nagy doboz St* 1
kor. s 1 kor. 60 fill. v
YELUTIH PODDEE 13 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.

«ül

As általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok ált 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindé* 
iuszeruzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara agy kis üvegnek 45 kr., egy nagy Üvegnek 90 krajozkr.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

/ /
u

,y z
"-X^tsv 20 ,/

■‘íWrr-rrr,

inálafí utasítással elíáiott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógytára ás illatszerraktára öebreoxouben (Tisza palota)



UßtiHSWeiXJ k^AC. detzeauhfer 6.

Apró hirdetések.; Kaszanyitzky Endre ft^tnrm vtr^w w'w erw w*or w>ww.«,,,.„
Yavtil&e-aa «4K*«A athénituuoí »^rin^

Debrec^enbey, Pig-. I
< ■ -?■ .. «Í f (X .'•lO.’.'lir 'b'7 I r ■ r

Iparosoknak
gép olcsó árért óla tó. Perce.-«-* utcza 18.

í)Vitr6u5 házhuz aiá
?■} J ^ ^ Czim a kiadó aivut

nlkozik vi.rni. 
vutal bau.

1898 évi termésű “T,'Xg^"
rádi bort, litereJikánt 40 krőrt ltjául. Bán 
Kálmán, Egyházi ér.

Friss uradalmi tea-vaj
Kilója 2 k. 40 fillérért kapható Félegyházi 
Jánor fűszer kereskedésében. Piacz és Miklós- 
utcza sarkán.

Simonffy-utcza
azonnal iu»dó.

Vigyázz! A nem robbanó, hanem 
a valódi csillár szag- 

nélküli petróleumnak literje 14 kr. Fazekas 
Kálmán festék kereskedőnél Ilatvan-utcza 4. 
sz. A cziroro kérem ügyelni.

Egy jó családból
úri háznál újévre szobalányi állást keres. 
Megkeresések „Hűséges“ ez m alatt Főposta 
Pustrostante czimzendők.
KnhhO'P-till^i ieb'Johb a Borsy féle r\uuugí,MRJ pem6utefu caukopktt
Kapható Borsy-czukrázdában és Jósa és Jéna 
arak üzleteben. 1 doboz 20 fillér

Hajvágógépeit, TIL“*
nagy választékban jutányos árban beszorez- 
hetők Márton Gyula férfi és női divar,üzletében
Riitzti*1 szoba zongora használat-DuiorozOii tal kiadói Arany Jáno8
u. 15 szám.

Kulcsár kertben 2 nyilas 
szőlő beállítva körül lu­

gasolt eladó. Értekezh tni: a kiadóban.

K tiinn Lntivt taI,liat6 úri háznál. I1UI1U KUbZl Szent-Anna utcza 27.

Katonakeatyük tisztitását
javítással együtt párját 8 krért, glaee-keztyük 
tisz itását jutányos árért vállalom, l’éterfia- 
utcza 37. sz.

A sámsoni

ff

i tv 1

11. ez. házban 
két szólás tuhás

ajánlja a legnagyobb vá 
lasztikban és a logjutá 

nyosaáb árak mellett 
líifmar, Brünner és 
hazai gyártmányú 

asztali é.t fög’g'Ő

lámpákat,
Aetral- Meteor-, Apolló-, 

Csoda-, nap-, villám, pet- 
óleum- és szesz Auer- 

gáz. égőkkel Úgyszintén 
porczellán s angol fa-
yenyeáfko/ö-,thra , kávé-, 
Btocca- <Í8 lllOSttÓ, valamint 
mmdamromü aszlíli, fog 
nae és üquciiriis öve» kész­
leteket; ruajoíirs bronz és 

ehin» ezüst
ul j d.onságokat„

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsantel- 
jesittatnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál

t

x
SS ~ma—

*yi ss tjsfi ajaib
alkalmsa Pehicbe. selyem, bőr ás 

papír

I dlszmt csikkeket,
II női kézi munkák összeállítását,

I felszereléséi; a farsaogi idényre 
|| táncrendeket és rendező jel­
lj vényeket a legújabb Ízlés sze 

nnti kivitelben jutányos árban

Wf

j£öjayvk<ttő- étiiszmüves 
füvébzkert-utcza 9. 

Tervezeteket, és útbaigazításokat bár­
mikor szívesen adatnak. (J

ESSZ EZ 5ZZZZ 5323ZZE2 gssr* g-rrD

CSODA OLCSÓ ÁRON
Tbeszererslaetals:

Karácsonyi évi ajándékok
elsőrangú, az alföld legnagyobb és hírneves 42 év óta fennálló órás-üzletében

GASPARIK ANTAL, Serli Ede utóda
chronométer müórás, ékezor-keteskedő, Első Mügyar Inga-óragyár és Magyar 
Államvasutak pálya órása.

Ajánlja gazdagon felszerelt raktárát, úgymint saját gyártmánya 
ingaórát, valódi g< nfi ezüst- és arany órát, gyűrűket, karkötőket, férfi- és női 
lónczokat aranyban és ezüstben, fülbevalókat. n elhukt t, dohány szélén ezóket, 
szivarka-szipkákat. amulcteket, gyémánt- és b'iliant ékszereket, ezüst evőeszkö­
zöket, e-rüst dísztárgyakat és még sok fel nem sorolható tárgyakat, bámulatos 
olcsó árakon.

Készpénzért és részletfizetésre is tőrt- és régi aranyat veszek és
becserélek.

(á

:«i»\

5;
<*§

*?srvJ®*- V Karácsonyi és Újévi
V&v-v1

»//' gl ■tv
© 1
© töt

vásár
megkezdődött,

leszállított
árak mellett.

___rROZSA LAJOS lee«agyobb női-felöltő áruházában
Debreo^^JKlBtemploirx-ba^az.,

Debrecaen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


